

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal
PROHÁSZKA-UTCA 3. SZÁM.
Telefonszám: 277.

Felelős szerkesztő:
Dr. KNÉZY LEHEL.

EGY SZÁM
12
FILLER.

Kiadó:
Dr. BAJAI ERNŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 8 pengő
Vidékre negyedévre 8 pengő.

A Duna-Tiszaközi Kamara elnöki értekezlete.

Kecskemét — az alföldi gazdák — Mekkája.

A Duna-Tiszaközi Kamara értekezletre hívta össze a Kamara körzetéhez tartozó törvényhatósági, járási és községi mezőgazdasági bizottságok elnökeit.

Az értekezlet célja az volt, hogy a Kamara termelésátvezetési javaslatával kapcsolatos teendőket megbeszéljék.

Az értekezleten Prugly Sándor főispán elnököl s megjelent Staub Elemér államtitkár, kamarai elnök is.

A mezőgazdasági bizottsági elnökök kivétel nélkül nagy elismeréssel szóltak a Kamara termelési programjáról; elismerték a termelés átforgalmazásának szükségességét. Általánosan kialakult a vélemény, hogy ezen a téren nagy hivatás, sőt döntő szerep vár a mezőgazdasági bizottsági elnökökre és tagokra.

Erős kritika tárgyává tették egyes felszólalók, hogy sok mezőgazdasági bizottság inaktív; sem gyűléseket nem tart, sem a helyi mezőgazdasági viszonyokat nem kíséri kellő figyelemmel.

A nagyobb városok kiküldöttei a mezőgazdasági bizottság munkásságának a látszólagos lanyhását azzal magyarázták, hogy mindenütt vannak gazdasági egyletek is, melyeknek rendszerint ugyanazok a vezető elemei, mint a mezőgazdasági bizottságnak s aktivitásukat inkább a gazdasági egyletekben fejti ki.

Igen erélyes felszólalások hangzottak el az adóbehajtások ellen; sok helyen a gazdaság folytatásához szükséges nélkülözhetetlen felszereléseket és állapotokat is elhordja az adóvégrehajtó; általánosságban az a baj, hogy nem hisznek a gazdáknak; pedig nagyon kevés olyan gazda van, aki tudna fizetni, de nem akar.

A főváros kiküldötte a dunántúli gazdák elmaradását azzal indokolta, hogy azoknak Pesten keresztül messze esik; Kecskemét s javasolta, hogy ha nem is teszik át a kamara székhelyét Budapestre, nagyobb kirendeltséget állítson fel a Kamara Budapestben.

A bácsmegyei bizottság nevében dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos szólalt fel; az intenzívebb gyümölcs-kultúra fejlesztést javasolta; a gyümölcs és szőlőművelés fontosságának elismeréseként

indítványozta, hogy a szőlészeti és borászati felügyelőket hívják be a közigazgatási bizottságba.

Dr. Knézy Lehel Baja város mezőgazdasági bizottsága nevében fejezte ki elismerését a kamara termelési programja iránt. Kecskemétnek, mint centrumnak gyöngítése ellen tiltakozott. Kecskemét gazdasági kulturája, népének szorgalma a rossz homokos földekből elővárt zolt termő ligetek révén szinte példakép lebeg a gazdák előtt. Inkább legyen Kecskemét az alföldi gazdák Mekkája, ahová kitaratást, élelmeséget, a viszonyokhoz való alkalmazkodni tudást, szakképzettséget eltanulni zárandokoljanak továbbra is a gazdák.

Az adóügyekben kérte a kamarai elnökséget, eszközölje ki, hogy a vidéki pénzügyigazgatóságok nagyobb önállóságot kapjanak.

A pénzügyminiszterium messziről nem tudja elbírálni, ki a konok adónemfizető s ki nem tud fizetni kényszerűségéből.

Rendeljen a pénzügyminiszterium a pénzügyigazgatóság mellé községenként két bizalmi egyént s azok meghallgatásával egyénenként döntson a direktio az esetleges adóhatalasztások dolgában.

A záróbeszédet Staub Elemér államtitkár mondta. A maga részéről szintén intenzív munkát kér a mezőgazdasági bizottságtól.

Már régóta hirdeti, hogy a mezőgazdáknak új nyomokon kell haladni nemcsak a termelés és értékesítés terén, hanem a mezőgazdaság egész konstrukciójában. Kétségtelen, hogy a mezőgazdaság nagy változás előtt áll.

A politikai és gazdasági világjelenségek között erős kapcsolatok vannak. A bekövetkező politikai változásokhoz, gazdaságilag is simulnunk kell.

Világviszonylatban legjelentősebb a buza értékesítésének kérdése; ha ezt a világ összefogásával nem rendezik, katasztrófa következik be.

Hogy a termelés elosztásában megegyezni nem tudtak a legutóbbi londoni értekezleten, az kizárólag az amerikai Egyesült Államok magatartásán mulott. Nekünk egységes és kiváló minőségű buza termelésére kell törekednünk. A területet restringálni kell a megfelelő

talajokra, hogy csak sok sikértartalmu buzát termelhessünk. Ez életkérdés ráknézve.

Szomorú jelenség, hogy a velünk kötött szerződéseket a külföldi államok, mihielyt érdekeikkel ellenkezik, felmondják, úgy hogy biztosított kivitelünk alig van. Az értékesítés a legnagyobb nehézségekkel küzd.

Kétségtelen, hogy a gazdasági helyzet a politikával is szoros kapcsolatban van és a politikai helyzet javulásától kell remélni a gazdasági helyzet enyhülését is.

A változott viszonyok különösen két irányban fogják éreztetni hatását a mai birtok és gazdasági rendszerre. Az értékesítési lehetőségek és alacsony terményárak bomlasztó hatással lesznek a nagybirtokra, amely a nehézségekkel kevésbé képes megbirkózni. A jövő gazdasági típusa a közép- és kisbirtok.

Rámutatott e téren a Kamara nagy hivatására. A rentabilis termelési irányokat kiépíteni és fejleszteni kell. Különös fontossággal bír a gyümölcs, tej, tojás, baromfi, csemegegyűző és kertivevények minőségének a fokozása minden téren. Külön kiemelte a zöltség és kerti vetemények fontosságát. Különösen az olasz paradicsom termését ajánlja, amely kiválóan szállíthatóképes.

Nem szépíti a gazdasági helyzetet, mert a tisztánlátás teszi lehetővé a helyes felismerését a tényeknek. Erre szükség van, hogy a gazdák a nehéz helyzet tudatában minden erejüket kifejtsék a saját gazdaságuk megmentése érdekében.

Gesztei Nagy László kamarai igazgató, az értekezlet rendezője kérte végül a kamarai tagokat, hogy a havonkénti helyzetjelentésben ne csak a nyomtatott kérdésekre feleljenek a mezőgazdasági bizottsági elnökök, hanem ha valamiféle megfigyeléseik, tapasztalataik vannak az adott viszonyokról, amelyre vonatkozólag nincs is kérdés feltéve, tegyenek erről is kimerítő jelentést.

Bejelenti, hogy a kamara hajlandó a mai rossz gazdasági viszonyokra tekintettel a mezőgazdasági bizottságok által kijelölt gazdáknak a Magyar Rónát ingyen is elküldeni. Örömmel jelenti, hogy a borértékesítés terén a borpárlat kontingensten kívül is olyan jelenségek mutatkoznak, amelytől jelentékeny fellendülést várhatnak a gazdák.

A pénzügyminiszteriumban a gazdák jövedelem és vagyonadója kérdésében tervezeten dolgoznak, amely jelentékeny enyhítést fog tartalmazni a gazdák részére.

Dr. Purgly Sándor főispán, elnök, megköszönte a mezőgazdasági bizottsági elnöknek, hogy szép számmal résztvettek az értekezleten s az ülést tagok éljenzése közben beárta.

Mussolini.

Április havában ünnepli Olaszország Benito Mussolini kormányrajutásának tizedik évfordulóját.

Az ünnepek szakadatlan láncolata méltó lesz egy nagy nemzet szeretetének lázas, szinte robbanás-szerű kifejezéséhez, méltó lesz az egységes Olaszország legkiválóbb fiához, az olasz nemzet körülrajongott vezéréhez.

Kétségen felül, a Duce ma a világ egyik leghatalmasabb, tiszteletet és tekintélyt parancsoló egyénisége, hazája egén pedig oly izzó fokus, melynek tüze-lángja élteti és energiával táplálja ennek a negyvenmillió nemzetenek mindig igaz fiát.

Az olasz miniszterelnök kormányrajutásának ezen decenniuma — tekintettel tüneményes egyéniségére és az általa elért hatalmas sikerekre — oly esemény lesz, melyről majd annak idején az egész világsajtó méltóképen fog megemlékezni, a magyar nemzet azonban ez alkalommal ünnepelni fog magyar szívvel, magyar hűséggel, igaz magyar hálával és szeretettel!

A magyar nemzet ünnepelni fogja Olaszország miniszterelnökében azt a férfit, aki dörgedelmes szavával elsőnek harsant bele a magyar éjszakába és — mint egy nagy nemzet felelős állásban lévő vezére — mintegy a hitelesség bélyegével látta el nagy angol barátunk márványba vésett örökké felejthetetlen azon kijelentését, hogy Magyarországnak is helye van a nap alatt!

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége vetette fel elsőnek azt az eszmét, hogy a nemzet összessége spontán kifejezést adjon szeretetének az olasztestvéremzet vezérével szemben oly módon, hogy sok millió gyar aláírását összegyűjtve, a jubileum napján kötetekre menő könyvtár képében nyujtsa át az olasz miniszterelnöknek, mint a hálás magyar nemzet szeretetének kifejezését.

NE DOBJA EL!!!

Bármilyszinü hó- és sárcipőjét
TALPALOM, SARKALOM és FOLTOZOM

Vulkanizálással

garantálva jelenleg nagyon
olcsó árak mellett.

STELLNER ZSIGMOND cipőkereskedő

Baja, Vörösmarthy Mihály-utca 1. szám.
Grauau-g-ház. (Heneráryvai szemben).

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége tehát ez uton is felkéri a magyar nemzet minden igaz fiát, hogy korra és nemre való tekintet nélkül, aláírásával fejezze ki háláját és szeretetét Benito Mussolini, a magyar haza őszinte barátjával szemben.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége már e napokban megindítja az akciót és ezuton is felkéri az összes közhivatalokat, társadalmi egyesületeket, iskolákat, testületeket, kamarákat, ipari és kereskedelmi érdekeltségeket, szóval az egész polgári és gazdatársadalmat, valamint az ipari munkásság minden tagját, hogy minél nagyobb számban igényeljenek aláírási ivateket.

Egy-egy díszes kivitelű ivatek tiz egyén írhat alá.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége helyiségében (Budapest, V. Falk Miksa utca 1. Telefon 183-83) ivatek naponta 9 és 14 óra között a nyomdaköltség megtérítése ellenében személyesen is átvehetők, illetve aláírhatók.

Legyen minden betű, legyen minden tollvonás egy-egy kapavágás a magyar nemzet feltámasztásához vezető uton.

Szántó Jenő keddi hangversenyének műsora és tájékoztatója.

Műsor: 1. FRANCK: Sonata. Allegretto ben Moderato. — Allegro. — Recitativo. — Allegretto poco mosso.

2. MOZART: Hegedűverseny. (G-dúr.) Allegro (Szántó: Cadenzia.) — Adagio. — Allegro.

Szünet.
3. SZYMANOWSKY: La Fontaine d'Arehuse. 4. a) SARASATE: Zapateado. b) SZÁNTÓ: Merengés.

5. PAGANINI: Boszorbánytánc. Hegedűn előadja SZÁNTÓ JENŐ hegedűművész, zongorán kíséri KÓSA GYÖRGY zongoraművész.

Tekintettel a kulturális célra, (a zeneiskola javára) felülfizetéseket köszönettel fogadunk.

Kezdeté fél 9 órakor. Pontos megjelenést kérünk.

Tájékoztató. A számozott jegyek árusítása január 10-én (vasárnap) reggel 9 órakor kezdődik dr. Geiringer János gyógyszerárában (Erzsébet királyné u. 34; telefon 122.) Az állandóan foglalt helyek érvényesek. Jegyek: tagoknak 150 P és 1 P; nem tagoknak 3 P és 2 P, diákjegy 50 fillér. Vidékiek részére a jegyeket az összeg előzetes behirdése után fenntartjuk.

A Liszt Ferenc-Kör.

Matuskát Bécs pár napra „kölcsonadja” a németeknek.

Berlin, jan. 7. Egy mai déli lap közli, hogy Matuska Szilvesztert bécsi elítélte után február végén, vagy márciusban a német birodalmi külügyminisztérium megkeresésére az osztrák igazságügyi hatóság néhány napra át fogja engedni a potsdami vizsgálóbírónak,

aki a jüterbogi vasúti merénylet ügyében a vizsgálatot vezeti. Ez nem kiszolgáltatás, hanem egyszerűen átengedés rövid időre, hogy a német birodalmi igazságszolgáltatás befejezhesse a vizsgálatot, azután Matuskát visszaküldik Bécsbe.

Az Egyházi ének- és zenekar előadása.

A régi római élet utolsó felvonása, mikor a jóléttől elpubult, halálra ítélt — hajdan erős római faj, csak mulatni, dözsölni tudó kéjenc vezetőket tud produkálni. Egyik ilyen főalakja a történelemnek Heródes, a dölyfös tyranus, a zsidó nemzet felett — de kifelé az ellenséggel szemben gyáva, hunyászokó lélek. A Centurio első felvonása Heródes udvarában játszódik. Király István a közönség által már jól ismert műkedvelő abszolút megértéssel és művészettel játsza Heródes szerepét. De tökéletesen megállják helyöket (a próbák után itelve) az új szereplők, kik — Khin Sándort kivéve első alkalommal lépnek a közönség elé. Sába királynő, a hiúságában megsértett nő mérhetlen bosszuvágyát híven alakítja Trapl Iza, Széchényi János Klionja, a főszereplő első fellépésével a közön-

ség rokonszenvét biztosan ki fogja érdemelni, Khin-Banisch-László a három napkeleti bölcs méltóságjeljes szerepkörét teljes átértéssel interpretálja. Pallós (Pálcics) József, új szerepben mutatkozik be; az eddigi buffó szerep helyett a megtört szívé, de Isten akaratában megnyugvó édesapát alakítja meleg érzéssel.

Sátán szerepét Solymos Tibor művészi tökélyvel fogta fel és hozza színre.

Myrjam és a két kis táncosnő keleti táncával, hisszük, hogy sok tapsot kap.

A statisztéria, a kar és zene kifogástalan keretet fog adni a főszereplők együtteséhez.

Vasárnap délután 6 órakor a Nemzeti Szálló dísztermében fog eldőlni, hogy bejelentésünk a valószínűsítést adta-e.

Figyeiő.

Igaz mese az életből.

Van az Alföldnek egy nagyon eredeti városa, melynek lakói nyakas magyarok, kik sokáig nem engedtek a 48-ból. Függetlenségi párti volt a képviselőjük sok cikluson át s amíg volt hazai jelöltjük, azt támogaták, amikor elfogyott — megválasztották Fényes Lászlót.

Pénz nélkül ment le a kerületbe; üres tarsolyát mutogatta s csak azok támogatását kérte, akik ingyen elvből szavaznak.

Fényes László sokat szavalt; a rajongók hallgatták; a kritikátlan fiatalok teletüdövel szívták magukba a kommunizmussal kacérkodó radikalizmus ígét.

A rajongók között volt dr. Kalmár Simon ügyvédhojtár. Szorgalmas, épen megélt szatócsszülök gyermeke; szemüfénye; öregségük egyetlen reménye.

Szegény zsidógyerek, kit sors kegye rendkívüli testi külsővel is ajándékozott meg; úgynevezett férfiszépesség, — de az asszonyok nem igen

érdekelték. Ha nem tör ki a világháború, talán szegény vidéki fiskális marad, aki esetleg jól nőszül, legjobb esetben belendül valami jobb bankügyészségbe s ezzel be is fejezi karrierjét.

Am jött a világháború, jött az összeomlás és jött a kommunizmus. Tévelygők és gazemberek vérgőzös világa. Az álmodókat sodorta a végzet; gyilkosokká tette őket az első csep kiöntött vér; a gyilkosoknak pedig nincsen többé helyük a polgári társadalomban.

Dr. Kalmár Simon kommunista lett; később Kassa város katonai parancsnokságát bízták rá; Kassa elfoglalásában volt egy kis hazafias érzés is; a kicsi szatócsüzletbe jöttek a hírek, az aggodó szülökhöz; zavaros képek kergetődtek agyukban, jó uton jár-e a gyerek? Véres kommunista öldöklések nem voltak Kassán.

Az itthoni borzalmak azonban a gyűlölet hullámát árasztották a kom-

munista rendszerre. A helyzet napról-napra tarthatatlanabbá vált; a nemzeti érzés ösereje elemi erővel rázta a kommunista fércelmény vérel áztatott alapjait s a történelmi igazságszolgáltatás bosszuálló ereje elsőpörte a parazitákat.

Kun Béla — a vezér — menekült, de menekültek a névtelenség homályából felszínre sodort alvezérek, álmodozók, üzletes gazemberek egyaránt.

Az ut Bécsbe, onnan Moszkvába vezetett. Sokáig nem jött semmi hír dr. Kalmár Simonról. Elnyelte a hétköznapiok szürkésége; most aztán — még egyszer — utoljára felkapta nevét a világsajtó: Moszkvában kivégezték Románia javára teljesített kémkedés vádjá miatt.

Akik ismerték, nem hitték a vádat. Tudták róla, hogy fanatikusa a kommunista eszméknek. Bécsben beleszeretett egy nagyon vagyonos leány s a szülők hozzá is járultak házasságához csak azt kötötték ki, Kalmár Simon mondjon le a kommunizmusról, telepedjen le Bécsben s lásson rendes polgári foglalkozáshoz. Nem tette meg, otthagya a szerelmes gazdag leányt. Sodorta a végzete, kiment Moszkvába, kergette kommunista álmait.

Ott még egyszer utjába akadt a nő; az egyik moszkvai magyar kommunista nagyvezérnek a felesége közeledett hozzá, de ő visszautasította a moszkvai Putifárné közelegését s az juttatta vérpadra; zsebébe csempészte az áruló iratok s aztán leleplezte. A többi már könnyen és gyorsan ment.

Most néhány golyóval testében orosz földben porlad. Sirja körül kivirágzott a romantika. Egy ideig még kísért az emlék, amíg azok élnek, akik ismerték, aztán az örök jeltelesség néma homálya borul nevére. Talán sohasem fog kiderülni; kommunista volt-e szívből; meggyűlölte-e őket s azért kémkedett-e ellenük? Haszonleső volt-e, vagy hidegsége a csábító asszonnal szembe vitték-e a halálba?!

Erkölcstelen-e a „Torockói menyasszony”?

B. U. 3-iki számában erősen elmarasztaló kritikát közölt Indig Ottó nagysikerű művéről, a „Torockói menyasszony”-ról. Mi i. t. lapársunkkal nem vagyunk egészen egy véleményen és alább bátorkodunk nézeteinket ismertetni.

A kritikus ur azt írja, hogy „Indig Ottó darabja éles ellentétben áll mindazzal, amit mi 2000 éves

Standard vagy Telefongyári hálózati EUROPAVEVŐ Lázárnál. rádió hangszóróval, részletre naponta 24 fillér

keresztény kulturának nevezünk...", továbbá: „Apológiája kiszólásaiban, epizódjaiban, egész vonalvezetésében — annak a sexualis liberalizmusnak, amely a házasság szentségének, a családi élet tisztaságának, a család princípiumán felépülő társadalmunknak lerombolására törekszik.”

Ezt írja, mondom, a B. U. moralista esztétikusa.

Mi azonban bármennyire szigorúan vizsgáljuk is ezt a színművet, a legjobb, illetve a legrosszabb akarrattal sem találunk benne semmiféle olyan istentől elrugaszkodott tulajdonságokat. Mert vizsgáljuk csak meg kissé tárgyilagosan ezt a szindarabot: Patkós Nagy Rózsiról, a falu legelső legényének árva mátkájáról kiderül, hogy lelel és hogy — zsidó. Ezért az utóbbiért a falu kigunyolja és a völegénye is elhagyja, mert a lány zsidó és mert csak a jegyző esketheti őket össze...

De várjunk csak! Hol van itt az a veszedelmes támadás a családi élet tisztasága ellen?

A tény az, hogy lelelcény szerepel, tehát céloz egy messze multban rejtőző kis „szabad házasságra”, de a most előttünk álló lelel már

erkölcsi magaslaton áll. Ez szerintünk igazán erkölcsös beállítás, mert hiszen arra is mutat, hogy ha a lelelceket nem vetik oda már kiskorukban a nagyvilág elvakult, álerkölcsös megvetésének és nem büntetik őket szüleik vétkeiért, hanem csak érett korukban tudják meg a valót és látják annak szörnyűségét, annál jobban irtóznak a büntől és a bujkálástól. Mert ez a lelelce Patkós Nagy Rózsiról bizony nem akar elbujdosni völegényével és csak a szerelemnek, hanem mindenben az egyenes utat akarja bejárni, nem akar „Wekerle-házasságot” kötni, hanem egy hiten élni hitvesével...

Tehát a darab vonalvezetésében nincs semmi propaganda a sexualis liberalizmus érdekében, hanem inkább a családi élet tisztaságának szolgálatában áll.

Azt is írja kritikus ur, hogy kiszólásaiban is sérti az erkölcsöket. Olvassa csak el még egyszer a darabot s akkor belátja, hogy bizony tévedett...

Csak még egyet. Az egész darab központjában a öreg Herskovits zsidó áll. Egy ügyefogyott öreg zsidó, akit gunyolnak, vernek és aki nem törődve a szenvedésekkel bujdosó magyar fiukat rejt el a románok elől; — az aki szomorúan állapítja meg, hogy „az ember akkor tudja meg először, hogy zsidó, amikor megbántják érte”; az, aki mikor az ideiglenes, 4 héti zsidó Patkós Nagy Rózsiról beszélnek, csak azt mondja: „Mondja már, négy héti zsidó volt. Nem ártott neki. Bár mindenki megpróbálná. Csak 2 héti”.

Ez az öreg zsidó azt a krisztusi gondolatot kiáltja oda a világnak, hogy éld bele magad az elnyomottak lelkeibe, akkor megszűnik a kegyetlen üldözés és szeretet lesz urrá a szívekben.

Ilyen nemes gondolatot hirdető darab ellenigazán keresztény, krisztusi szeretettől áthatott sajtó nem kelhet ki.

Mi ebben a darabban „vérbajt, prostitúciót” stb-t nem bírtunk fölfedezni. Aki ebben a darabban ilyeneket lát, annak a látásában van valami hiba. (W. F.)

A sikos járda áldozatai.

Január 3-án a sikos járda a következő szerencsétlenségeket okozta: Kánya Mihályné, Kápoia utca 18. szám alatti lakos elesett és bal orsócsonttörést szenvedett. Kusz Józsefné (Szent János utca 10.) jobb könyökizületi ficamodást, Petres Józsefné, 60 éves Katymári lakos pedig rándulást szenvedett. Schauer Károly nemesnádudvari lakos elcsúszás következtében a lábát törte.

Mindnyájokat a kórházba szállították.

Hay Lujza, dr. Hollós Sándor háztartási alkalmazottja elcsúszott és bal csípőizületi rándulást szenvedett.

HIREK.

Levente oktatók kitüntetése.

Az Országos Testnevelési tanács a testnevelés terén szerzett érdemek elismeréseként Sticht Nándor, felsővárosi levente főoktatónak ezüst, Kocsis Károly belvárosi levente főoktatónak bronz érmet és Detre Gyula felsővárosi levente oktatónak dicséret oklevelet adományozott Gratulálunk.

Tesset.

A Felsőkereskedelmi Iskolát Végzetek Szövetsége a múlt hónapban rendezett teadélután nagy sikerére való tekintettel f. hó 9-én, délután 6 órakor a Nemzeti dísztermében teadélutánt tart. Az összejövetel iránt igen nagy az érdeklődés.

Kiseb gyári baleset.

Pollák József butorgyárában Dám János, gépmunkás 6-án délelőtt a furógépénél dolgozott. Fát akart furni, de az megcsúszott és jobb keze középső ujját megsértette.

Lábára esett a szénsavas tartály.

Hunyadi Lajosnak, Mészáros Lázár-utca 4. szám alatt egy szénsavas tartály a lábára esett. A sérültet a kórházba szállították.

Megrugta a ló.

Zority István 28 éves kocist tegnap délután fél 4 órakor Szent Antal-utca 64. sz. alatt patkolás közben a ló arcon rugta. A kivonult mentők a kórházba szállították.

Egy madarasi elmebajos megverte apját és anyját.

Január másodikán Madarason a kórház elmeosztályáról kibocsájtott Lipták Sándor nekítámadt apjának, Rapcsák Péternek és anyjának s mindketőt leverte. Rapcsák Péternek súlyos fejsérüléssel a bajai kórházba szállították. Lipták visszakerült az elmeosztályra.

Egy angol csillagász szerint nem lesz többé tulságos hideg tél.

Robert Innes angol csillagász, az angol csillagászati szövetség kongresszusán tartott előadásában kifejtette, hogy az éghajlat fokozatosan melegebb lesz, ami főként a civilizáció műve. A nagy széndioxid-tartalom állandóan melegen tartja a levegőt. Miután pedig az emberi civilizáció terjedése a szén

és benzin fokozott használatával, tehát mindig nagyobb széndioxid termeléssel jár, ennek következtében Innes azt hiszi, hogy a közeli évtizedekben nem lesznek többé tulságosan hideg telek.

A kenyérfogyasztás statisztikája.

Az ember csak akkor él kenyéren és vizen, ha nagyon rossz dolga van. A nagy kenyérfogyasztás tehát korántsem a jólét jele. A legtöbb kenyeret kétségtelesen Oroszországban eszik, innen azonban nincsen statisztikánk. Második helyen Belgium áll, évenként 275 kilogramm eszik egy-egy emberre. Utána Franciaország következik 250 kilogramm fejadaggal, majd Hollandia 210, Magyarország és Csehszlovákia 200—200 kilogramm. Utolsó helyen Ausztria és Németország áll 158 kilogramm.

Laptulajdonos:

Dr. BAJAI ERNŐ.

CORSO.

Január hó 10-én, vasárnap.

HAROLD LLOYD

nagy filmje, a nevetés és izgalom orkánja

A suszterprinc

avagy

Nem tudok én lábak nélkül élni!

Falrengető bohózat 11 felv.

Talpraeselt cselekmény, Sarkalatos igazságokkal, Tüzdelve trükkökkel, Belső izgalommal, Összefűzve romantikával, Borítva humorral, egyszóval olyan mint egy cipő, mégse susztermunka, mert a cserző HAROLD LLOYD, a talpalá való zene Németh Ignác

Ezt megelőzi:

Ne higgy a nőnek.

Dráma 8 felvonásban.

Főszerepben:

EVELIN BRENT.

URÁNIA.

Január 9-én, szombaton
Január 10-én, vasárnap

2 napra megérkezik a

Csókös regiment

Az évad legmulatságosabb k. u. k. vígjátéka 10 felv.-ban.

Főszerepben:

Hermann Thimig, Veres Ernő, Gretl Theimer, Charlotte Ander és Paul Heidemann.

Édes muzsika, attrakciós ének és zeneszámok.

Kisérő filmje:

Jack Hilton

és zenekara egy kitűnő Varieté keretében. Ugyanebben az összetételben szerepeltek legutóbb a budapesti Vigadóban.

Magyar hängös hirdató, a legújabb híreket közli.



Lokféle rádiót

ajánlunk, de amíg a 2-lampás 7016-os Orion rádiót meg nem hallgatta, ne vásároljon.

Gyártja: Orion Izzófénygyár.

APRÓHIRDETÉSEK.

Hölgyek és urak ügyöknök felvételnek. Cim a kiadóban.

Eladó ház. Budapesti-ut 130. sz. alatt, jó forgalmu trafik üzlettel, 600 négyszögöl kerttel, baromfitenyésztésre és gazdálkodásra igen alkalmas.

Eladó házak Baján a belvárosban négy és ötszobás uri lakással, kerttel. Megbízott Czirfusz Ferenc utca 23. szám alatt.

Saját gyártmányu
gyermek szánkók
és

hintalovak

rendkívül olcsón kapható:

UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38.

Telefon: 280.

Nyomdaáthelyezés!

Van szerencsénk szíves tudomására adni a mélyen tisztelt közönségnek, hogy

**könyvnyomdánkat és a
Független Magyarság**

Szerkesztőségét és Kiadóhivatalát

Árpád-utca 12. szám alól (Legényegyesület épület)
Prohászka-utca 3. szám alá (Régi postaépület, Mavart
iroda mellé) helyezte át.

Kérjük a mélyen tisztelt közönség további szíves támogatását.

Kiváló tisztelettel

BAKANÉK ÉS GOLDBERGER
könyvnyomdája,

„FÜGGETLEN MAGYARSÁG”
Szerkesztősége és Kiadóhivatala.

Akácfa

KATANICS ANTAL

erdőtermelőnél

Telep: Gázgyár mellett. Iroda: Szent Antal-u. 24.
TELEFON: 91.

1 öl 2 éves száraz hasáb 50 P.

1 öl 2 éves száraz gömb 46 P.

**100 kg. száraz akácfa,
vágott, házhoz szállítva 4 P**

Araim készpénz fizetés ellenében értendők.

Gondtalan 3 napot tölthet Budapesten,

ha megváltja a kitűnő hírnévnek örvendő

BRISTOL SZÁLLODA

kedvezményes jegyfüzetét. — Jegyfüzet

és részletes felvilágosítás kapható:

Magyar Általános Hitelbank bajai fiókjánál, Baja.

Nyomatott Bakanék és Goldberger könyvnyomdájában Baja.

DELY GÉZA

FATERMELŐ

TELEFON 105.

Szállit mindennemű tűzifát
vagontételben és kicsinyben

1 öl szilfa hasáb 46'—

1 öl szilfa gömb 42'—

100 kg. száraz, kemény

vágott fa

házhöz szállítva:

3'40.

Pécsi brikett (Tojásszén)

a legjobb és legolcsóbb, porosz szenet és
kokszot tökéletesen pótló tüzelőanyag.

Telefon
26.

SCHÖN és BAJAI

Haynald-u.
13.

**Éjjeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
jan. 4-től jan. 10-ig.

**Dr. GEIRINGER JÁNOS
LOVASSY ÖDÖN**
gyógyszertára.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ
A NYOMDAVÁLLALAT.**

Hólapát

és nyírfaseprő

olcsón beszerezhető

UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon: 280.

2 éves kemény tűzifa (öl)

2 éves lágy tűzifa (öl)

1^a kemény aprított fa

1^a porosz diókokszt

darabos és kocka szobafűtési szenet,
a legolcsóbb napi árban raktárról szállít

GRÜNHUT és TÁRSA

TELEFON 160.

TELEFON 111.